

# 人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦  
香港友好協進會協辦

專刊

第67期



地方動態

廣西

陳際瓦冀港澳委員發揮雙重作用

香港文匯報·人民政協專刊訊 廣西壯族自治區政協主席陳際瓦日前分別在香港、澳門組織開展自治區政協港澳委員活動日，在港澳期間，陳際瓦分別拜會了全國政協副主席董建華、何厚樸。

陳際瓦強調，港澳政協委員要在促進內地和港澳經濟社會發展中發揮「雙重積極作用」。要增強大局意識，為保持港澳長期繁榮穩定貢獻力量，全力支持特區政府依法施政；利用自身優勢，抓住打造中國-東盟自由貿易區升級版重大機遇，到廣西開展多形式的投資合作。

安徽

邀請公民旁聽政協會議常態化

香港文匯報·人民政協專刊訊 近日，安徽省政協首次出於邀請公民旁聽會議的試行辦法，明確在今後召開的省政協全體會議、常委會議和資政會、專題協商會中，公民代表將有機會旁聽會議。

根據試行辦法，每次政協會議前，主席會議可根據會議內容決定是否邀請公民參加，並通過新聞媒體發佈邀請公告。安徽省行政區域內年滿18周歲、具有完全民事行為能力的公民，可憑本人身份證和單位或鄉鎮政府、街道辦事處證明信到省政協辦公廳報名，也可由省各民主黨派、工商聯、省轄市政協、省政協各專門委員會推薦。安徽省政協在2011年「提高城鄉居民收入」資政會期間，曾邀請10位公民代表旁聽會議。

# 「擦亮眼睛 明辨是非」

## 新疆各族各界政協委員聲討「5·22」暴行



全國政協委員、新疆政協黨組書記、主席努爾汗·阿不都滿金。

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 應江洪、王辛鵬 烏魯木齊報導）連日來，新疆各族各界政協委員針對烏魯木齊「5·22」嚴重暴力恐怖案件，通過各種渠道發聲，強烈譴責和聲討暴恐分子泯滅人性、喪盡天良的罪行，表示要站在反恐維穩鬥爭第一線，為促進新疆社會穩定和長治久安貢獻力量。

### 「暴恐分子欠下了又一筆血債」

全國政協委員、新疆政協黨組書記、主席努爾汗·阿不都滿金表示，暴恐分子濫殺無辜，喪心病狂，滅絕人性，嚴重危害了社會正常秩序，嚴重擾亂了社會和諧穩定。暴恐分子欠下新疆各族人民又一筆血債。

他指出，暴恐分子是各族人民的共同敵人，「越是面對複雜嚴峻的局面，我們越是要頭腦清醒、擦亮眼睛、明辨是非，更加緊密地團結起來，全力以赴打贏反恐維穩人民戰爭。」

他號召全疆各級政協組織和廣大政協委員「立即行動起來，把各族各界人士團結起來，把方方面面的力量凝聚起來。」積極參與、主動作為，配合做好「5·22」嚴重暴力

恐怖案件的偵破和善後工作，在反映社情民意、參與傷員救治、開展心理疏導以及建言獻策等方面多作工作，做負責任的政協人。

### 「將暴恐分子連根拔掉」

新疆政協副主席、新疆伊斯蘭教協會會長阿不都力提甫·阿不都熱依木大毛拉指出，伊斯蘭教倡導和平，反對暴力，《古蘭經》昭示，凡「枉殺一人，如殺眾生」，暴恐分子的暴行危害社會、危害人類，他們是滅絕人性的瘋子，只有將他們連根拔掉，社會才能得到安寧，人民才能安居樂業。

他號召廣大愛國宗教人士積極把伊斯蘭教基本教義中富有和平、團結、愛國的思想貫穿到講經、解經中，增強信教群眾抵制宗教極端思想滲透的意識。

全國政協委員、新疆誠和誠律師事務所主任潘曉燕呼籲，加大執法力度，堅決保護家庭及青少年免受宗教極端思想毒害。

### 自治區政協座談會建言反恐維穩

新疆政協組織了部分在烏魯木齊市的政協委員召開座談會，聲討「5·22」嚴重暴力恐怖案件暴恐罪行，建言反恐維穩工作。

自治區政協副秘書長、辦公廳主任力提甫·艾山說：「暴恐分子用心險惡，手段殘忍，是各族人民共同的敵人。當前，每個人都要做維護民族團結的衛士，用團結凝聚最大力量，出重拳打擊暴恐分子。」

九三學社新疆區委會專職副主委李安民說，近期收集到的社情民意反映，國家和自治區嚴厲打擊暴力恐怖活動專項行動啟動後，極大地起到了振奮人心、凝聚力量的作用。

民革新疆區委會副主委張曉平說，要發動群眾敢於向「三股勢力」發聲亮劍，相信群眾、依靠群眾做好群防群治工作，把暴恐分子的生存空間擠壓到最小。



新疆政協組織委員召開座談會，聲討「5·22」嚴重暴力恐怖案件暴恐罪行。

## 全國政協機關三課題獲中直機關評比一等獎

香港文匯報·人民政協專刊訊 中直機關黨建研究會26日召開第三屆理事會第三次全體會議，表彰了2013年度課題研究優秀成果和獲組織獎單位。全國政協機關獲3個一等獎，1個三等獎，3個優秀獎。

2013年，中直機關黨建研究會以貫徹落實中共十八大和十八屆二中、三中全會精神為主線，着眼於探索新形势下機關黨建工作規律、提高機關黨建科學化水平，積極開展課題研究和理論研究活動，確定了3個重點課題和8個自選課題。

### 佔一等獎總數五分之一

經中直機關黨建研究會組織有關領導和專家認真評審，全國政協機關黨組書記、常務副秘書長孫懷山題為《把握密切幹群關係的新要求》的課題報告，全國政協機關黨組成員、辦公廳研究室主任劉佳義題為《推進協商民主廣泛多層

制度化發展》的課題報告，全國政協機關研究室黨總支課題組題為《運用協商民主的方法推進黨內基層民主建設》的課題報告，分別獲一等獎，佔年度一等獎總數的1/5。

### 牢牢把握唯物史觀真諦

孫懷山的課題報告根據習近平總書記關於進一步加強幹部同人民群眾血肉聯繫的要求，提出政協委員中的黨員和政協工作者要牢牢把握唯物史觀的真諦，悟透群眾是真正的英雄；樹立正確的權力觀，堅持為人民服務、對人民負責並接受人民監督；樹立正確的利益觀，堅持以人為本、執政為民；樹立正確的政績觀，堅持求真務實、真抓實幹，切實把人民群眾的利益實現好、維護好、發展好。

劉佳義在課題報告中深入分析了我國協商民主鮮明的中國特色，提出了推進協商民主廣泛多層制度化發展的主要目



全國政協機關黨組書記、常務副秘書長孫懷山。

標和任務，就充分發揮人民政協作為協商民主的重要渠道作用作了專題論述。全國政協機關研究室黨總支課題組的課題報告分析了協商民主在黨內基層民主建設中的定位和功能，闡述了加強黨內基層協商民主建設的目標、任務和保障。

## 劉曉峰：黨外實職幹部應發揮平衡輿情作用



全國政協副主席、農工黨中央常務副主席劉曉峰出席農工黨政府和司法機關廳局級實職幹部培訓班。

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 何凡）近日，農工黨政府和司法機關廳局級實職幹部培訓班在浙江富陽幹部培訓基地舉行。全國政協副主席、農工黨中央常務副主席劉曉峰出席開班式並作開班報告。

劉曉峰指出，實職幹部隊伍是民主黨派「三支」隊伍的重要力量，實職幹部隊伍建設是代表人士隊伍建設的重要內容，也是農工黨人才強黨戰略的重要組成部分。他要求實職幹部進一步增強對中國特色社會主義的道路自信、理論自信、制度自信，自覺抵制錯誤思想的侵蝕，並注意發揮黨外人士在引導和平衡國內國際輿情方面的獨特作用。

他表示，實職幹部處在改革發展的主戰場、維護穩定的第一線和服務群眾的最前沿。他要求學員把所聯繫農工黨黨員和群眾的思想和行動統一到中共中央決策部署上來，緊緊圍繞全面深化改革的重大問題進行深入調查研究，把智慧和力量凝聚到理解改革、支持改革、參與改革上來。

他提出要加強作風建設，自覺貫徹「三嚴三實」要求，發揚釘釘子精神，建立長效機制，打造一支為民、務實、清廉的高素質黨外實職幹部隊伍。

## 京政協光明行動助白內障患者復明



第十一屆北京市政協委員、北京同仁堂中醫醫院眼科專家陸麗娟為眼疾患者檢查。

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 馬曉芳、王頌）近日，由北京市政協和北京同仁堂集團共同組織的「革命老區光明行」活動在北京延慶縣千家店鎮啟動，來自同仁醫院、北京協和醫院、北京婦產醫院的10餘位市政協醫藥衛生界委員和醫療專家免費為當地群眾進行了白內障、糖尿病、心腦血管病、婦科病等項目的中西醫診療。

68歲的王大媽表示，前天晚上聽到村委會廣播今天的義診活動，得知義診醫生都是市裡各大醫院的專家，今天很早就讓老伴騎了一個多小時三輪車帶自己過來，「平常掛號費好幾百還很難掛到的專家，今天免費又在家門口，太難得了」。

市政協副主席陳平表示，「革命老區光明行」活動已經連續舉辦四年，為北京市偏遠地區的群眾解決了很多實際困難。

## 民進中央建言長江保護 助力生態文明建設

香港文匯報·人民政協專刊訊 26日，「2014·長江保護與發展論壇」在成都開幕。此次論壇主題為加快生態文明制度建設。全國人大常委會副委員長、民進中央主席嚴雋琪及全國政協副主席、民進中央常務副主席羅富和出席開幕式。

民進中央將「生態文明制度建設」作為今年參政議政的重點領域，將「建立流域水生態環境保護長效機制，促進區域生態文明建設」作為年度重點調研課題，先後赴貴州、湖北、河南等地進行了前期調研，赴水利部等國家部委進行了專題座談。此次論壇是民進中央助力生態文明制度建設的重要組成部分。

### 嚴雋琪共圓保護長江之夢

嚴雋琪強調，制度創新與建設是生態文明建設的路徑，保證長江生態安

全建設長江經濟帶的首要問題。嚴雋琪指出，必須進一步增強水危機意識，從體制建設、機制建設和法治建設三方面入手加強生態文明制度建設。所有做法都要適應自然規律、經濟規律和社會發展規律。全社會應將節水意識與社會主義核心價值觀結合起來，上升為節水文化。她指出，中國夢也包含中華兒女保護長江之夢。唯有重視水安全與長江流域生態文明制度建設，堅持全面深化改革，才能找到出路、激發活力。

### 羅富和倡獻智長江經濟帶建設

羅富和表示，中國民主促進會長期關注長江的保護與發展，1997年以來在各方的大力支持下，先後在安徽、江蘇、上海、湖北、江西、重慶、湖南等地，圍繞建立長江防洪新體系、長江中下游濕地保護與合理利用、長江



26日，「2014·長江保護與發展論壇」在成都開幕。

本次論壇由民進中央、全國政協人口資源環境委員會、水利部長江水利委員會主辦，四川省政協、民進中央人口資源環境委員會、長江流域水資源保護局、民進四川省委主辦，世界自然基金會協辦。